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 Formulaire de réservation de places pour l'appui financier de l'AEI dans le cadre de la mission déléguée visant à renforcer les partenariats entre les Cellules de reconversion et les SAACE

S.A.A.C.E. : Cliquez ici pour taper du texte.
Date: Cliquez ici pour entrer une date.
Année de référence: Cliquez ici pour taper du texte.
Par la présente, je soussigné(e) Cliquez ici pour taper du texte. (Prénom & Nom), Cliquez ici pour taper du texte. (titre), habilité à représenter Cliquez ici pour taper du texte. (nom de la S.A.A.C.E. agréée), déclare introduire une demande de réservation de places pour un appui financier de l'AEI dans le cadre de l' "accompagnement de porteurs de projet émanant des Cellules de reconversion" de la mission déléguée sous-rubrique.
	Nombre de places réservées, soit le nombre estimé de porteurs de projet accompagnés, issus des Cellules de reconversion 


	Cliquez ici pour taper du texte.

	dont sans mise en situation (3 500,00 €/ porteur)
	Cliquez ici pour taper du texte.

	dont avec mise en situation (5 500,00 €/ porteur)
	Cliquez ici pour taper du texte.

	Montant maximal de la subvention à engager


	Cliquez ici pour taper du texte. - €


Critères à respecter pour l'obtention de cette subvention:
1.
Le porteur de projet répond aux critères d'éligibilité en vertu du Décret SAACE du 15/07/2008 modifié par le décret du 20/02/23014 et l'AGW du 23/04/2009 portant exécution du Décret.
2.
La SAACE s'engage à participer à la dynamique partenariale collective qui sera mise en œuvre avec les Cellules de reconversion et le Forem.
3.
Le dossier du candidat comprend une attestation de participation à la Cellule de reconversion, attestation établie par le Forem.
4.
Un travail d'accompagnement pré-création a été réalisé avec le candidat conformément à la méthodologie SAACE.
5.
La SAACE s'engage à réaliser un rapport d'activités complémentaire au rapport d'activités SAACE, accompagné d'une liste des porteurs de projet bénéficiaires de cette mesure.
La SAACE est invitée à réserver un nombre de places, avec ou sans mise en situation, permettant d'estimer un budget.  La SAACE n'est pas tenue de réaliser le nombre d'accompagnements qu'elle a estimé, mais ne peut en aucun cas le dépasser.

La demande est examinée moyennant ces conditions:

(
La subvention est complémentaire au financement dans le Décret SAACE du 15/07/2008 modifié par le décret du 20/02/23014 et l'AGW du 23/04/2009 portant exécution du Décret.  La SAACE doit réaliser sa mission principale avant de solliciter une subvention complémentaire.

(
La SAACE déclare sur l'honneur que les frais pris en charge par la subvention visée ne font à aucun moment l'objet d'une autre subvention ou d'un autre remboursement.
(
Le budget sollicité est engagé pour autant que l'enveloppe disponible pour cette mission déléguée le permet.  Une confirmation du montant de subside engagé est réalisée par l'AEI après réception de la demande de la S.A.A.C.E. et de l'examen de l'ensemble des demandes.


Fait à Cliquez ici pour taper du texte., le Cliquez ici pour taper du texte.
Pour la SAACE,

Cliquez ici pour taper du texte.
(Signature)

Cliquez ici pour taper du texte. (Prénom & Nom)

Cliquez ici pour taper du texte.  (titre)

� AGW du 05/12/2008 confiant à l'Agence de Stimulation Economique une mission déléguée visant à renforcer les partenariats entre les Cellules de reconversion et les S.A.A.C.E. 
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